

EN LOGROÑO, UNA PESETA al mes. FUERA DE LA CAPITAL, trimestre adelantado, TRES PESETAS. Trimestre vencido, TRES PTAS. VEINTE CINCO CÉNTIMOS. EXTRANJERO, SIETE PESETAS trimestre.

Anuncios a precios convencionales. Comunicados a UNA PESETA línea. Número suelto, 5 céntimos

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

REDACCION Y ADMINISTRACION Calle de Sagasta, núm. 25, bajos Teléfono, núm. 7

«LA RIOJA» no se publica los lunes. No se devuelven los originales aunque no se inserten. No se admiten artículos que no procedan de los colaboradores ya designados. Se considera que continúa suscrito al periódico todo abonado que no devuelva a la Administración sus números después de terminada la suscripción. Número atrasado, 10 céntimos

OCULISTA Muro de la Penitencia, 13, anil. Consultas diarias y operaciones gratis a los pobres. Arboles frutales LAURO IBÁÑEZ, hijo y sucesor de D. Pedro, de NALDA (Logroño) ofrece una abundante y surtida colección, garantizando todas sus variedades.

Centro Vitícola Navarro J. M. Montoya & C. PROPIETARIOS MANERO (Navarra) Grandes Viveros de Vides Americanas Estacas, Barbados, Injertos Fideles catálogos. CASA de TODA CONFIANZA

Feria de Ganados en Logroño Del 20 al 26 de febrero de 1904 Premios en metálico, locales y paja gratis a los tratantes que concurran con 12 caballerías por lo menos. Diríjase pedidos de locales y toda clase de informes, al presidente don Alejandro Michel y Osma.

Practicante de Farmacia Se necesita uno con buena práctica e informes para la Farmacia de Martínez Iñiguez, Mercado, número 21.—Logroño.

CONFETTI Serpentina, mariposas, carretas, gorras carnavales, dulces, bolsas y multitud de artículos para carnaval.—El mejor surtido y más barato. Viuda e hijos de P. Gómez. SAN BLAS, 9

AFINADOR Y REPARADOR de PIANOS Palacio, 8.—Logroño

RUSIA Y JAPON Los primeros combates (POR CORREO) Parte oficial

Por los noticias que damos a continuación y cuyo extracto ya nos adelantó el telegrama, se verá que el Japon tenía un plan pensado y lo ha ejecutado con extraordinaria rapidez. En el ministerio de Marina se ha recibido un nuevo telegrama del almirante Alekxieff, en el que este comunica algunos detalles de la acometida de los torpederos japoneses y de la acción a que ha dado lugar el bombardeo de la plaza de Port-Arthur por los japoneses.

El telegrama está concebido en los siguientes términos: «En el ataque de anoche de los torpederos japoneses a nuestra escuadra, resultaron con averías el acorazado Czowretsch, que sufrió desperfectos en el centro del casco; el acorazado Rowdan, que las registró en el juego de bombas, y el crucero Pallada, que se resintió de las mismas averías que el Czowretsch.

Al amanecer, la escuadra japonesa, compuesta de quince acorazados, bombardeó a Port-Arthur. La ciudadela y la escuadra rusa contestaron al ataque. El combate duró una hora, al cabo de la cual la escuadra japonesa se retiró haciendo rumbo al Sur. Nuestras pérdidas son: nueve hombres muertos, y dos oficiales y cuarenta y un soldados heridos.»

Batalla naval Los últimos telegramas recibidos del Extremo Oriente comunican detalles del combate librado en Port-Arthur entre las escuadras rusa y japonesa. Esta última llegó a Port-Arthur a primera hora de la noche, empleando algunas horas en tomar posiciones.

Al amanecer y cuando la neblina hacia imperceptible todo, la escuadra japonesa rompió el fuego sobre la plaza. La ciudadela contestó sin acertar a dirigir sus fuegos exactamente a causa de la niebla. Cuando a las diez de la mañana rompió esta y se despejó el horizonte, pudieron darse cuenta los rusos de que a tres millas del puerto flotaban 17 grandes borceos del Japon con un torpedero.

A las diez y media destacó del grupo que formaba la escuadra la escuadrilla de torpederos y destroyers y protegió por el fuego de la vanguardia se adelantó disparando contra la vanguardia de los barcos rusos que se hallaba en el antepuerto. A las once de la mañana se generalizó el combate. Los japoneses arrieraron entonces el fuego de su escuadra de un modo encarnizado. En su decisión hicieron un avance arriesgadísimo atacando tan de cerca a los barcos rusos que hubo momentos en que se temió que llegarán al abordaje.

A las doce terminó el fuego. Alineada la escuadra rusa en correcta formación y obediendo instrucciones del buque almirante se retiraron de Port-Arthur a toda máquina y con rumbo desconocido. Los japoneses no sufrieron más pérdidas que la de un cañonero.

Desembarco de tropas El comandante del buque Farig-Kowitz comunica que dos cruceros japoneses entraron en Masampo protegiendo los transportes que conducían a las tropas de desembarco. Entraron en la plaza sin necesidad de hacer un disparo.

El desembarco se efectuó con una rapidez extraordinaria. La primera división, compuesta de 3.000 hombres, fué la que primeramente puso pie en tierra.

El resto de las fuerzas desembarcó inmediatamente después. Se tiene noticia de que los japoneses han invadido la Corea por diferentes puntos de la costa Sud-Oeste. Las fuerzas desembarcadas en Masampo se dirigen sobre Seoul.

—El Japon está realizando grandes compras de artillería rápida. —Se ha confirmado oficialmente en San Petersburgo que los japoneses echaron a pique el crucero Pallada. —Al llegar los japoneses a Chemulpo y encontrarse con dos cruceros, hicieron fuego sobre ellos, echando a pique a uno e incendiando a otro.

SECCION DE HARO

HARO Ayuntamiento Presi. de el alcalde don Luis Salcedo y asisten los concejales señores Sáenz de Santa María, San Juan, Martín, Ceballos, Sáenz López, Mariaca, Huerta y Aguilera.

Antes de dar principio a la lectura del acta, el señor Mariaca produce una queja sobre el alumbrado eléctrico, que está a media luz, y el señor alcalde promete tomar las oportunas medidas para corregir esas deficiencias.

En este momento se presenta el gerente de la Sociedad Eléctrica manifestando que el mal servicio, esta noche, tiene por causa el haber sufrido algunos desperfectos de la maquinaria productora de la luz, en la fábrica del señor Ardanza, y pide autorización para dejar funcionando la mitad de la red, accediendo a sus pretensiones.

Seguidamente se dió lectura al acta de la sesión anterior, que fué aprobada, despachándose los asuntos siguientes: La Comisión de Obras informa que la instancia de don Pedro Enciso sobre reformas en una casa de la calle del Arrabal, vuelva de nuevo al señor arquitecto para que presente nuevo dictamen.

Así se acuerda. Idéntica resolución recae respecto de la instancia de don Benito Alonso. La Comisión de Policía, informando la proposición del señor Martín, referente al lavadero público, dice que primero procede hacer un estudio previo de recogida de aguas y segundo que de la tubería tomen los industriales la parte que les corresponda después de justificado su derecho. La misma Comisión, con el arquitecto, procurarán dar forma a la idea y arreglarlo del mejor modo posible.

Doña Emilia Moneo recurre en instancia a la Corporación solicitando se le releve del pago del canon establecido por la concesión de aguas a su fábrica de aguardientes en estos dos últimos años, toda vez que, según manifiesta, no ha hecho uso de las aguas en todo ese tiempo.

La Comisión de Hacienda, en su informe, rebate los conceptos que comprende la instancia y propone que esta sea desestimada, acordándose así la Corporación.

El jefe de esta comandancia de la Guardia civil, en oficio que fué leído, manifiesta que hallándose en condiciones de habitabilidad el cuartel, al objeto de proponer al señor director general lo que fuese conveniente, se hace necesario que el Ayuntamiento haga constar en acta si se compromete a construir el pabellón del oficial de la fuerza de caballería y tiempo aproximado que tardará en ejecutar estas obras.

Con este motivo se sintetizó una larga discusión en la que los concejales nuevos inculpan de ser los causantes de todos estos gastos a los anteriores, y éstos confesando su candidez por haberse dejado conducir suavemente cuando dieron los primeros pasos en que todo era facilidades y coherencia y cantar, mostraban su arrepentimiento, porque les dijeron que se gastarían 20.000 pesetas y ahora llegarán a las 35.000, y cada día salen nuevas peticiones, mayores exigencias.

El caso es que se acordó, con la protesta de los señores San Juan y Huerta, que las obras reclamadas de pabellón y agua, que arrancan de acuerdos anteriores, que se harán en un plazo aproximado de un año.

Suscrita por varios vecinos en su mayoría tabajeros, presentan una instancia solicitando se prohiba la introducción de carnes frescas en trozos, y que las saladas se sujeten a inspección, así como que se autorice a los celadores de consumos y a los empleados de consumos para denunciar a los introductores.

Como eso mismo que se reclama está acordado y mandado, se hará cumplir, no tomando acuerdo respecto de la autorización para denunciar lo que se pide, porque la ley lo concede a todos los vecinos.

El señor presidente dice que ayer se le presentó un grupo de unos veinte obreros, solicitando permiso para salir a pedir una limosna por los comercios y casas, por haber llegado a una situación precaria por falta de trabajo, a quienes prometió que en la sesión de este día se ocuparía en el Ayuntamiento de remediar su situación.

El señor Aguilera lee una nota comprensiva de lo que hasta ahora, en un mes, se ha gastado en jornales, que es como sigue: limpieza, 525'73 pesetas; caminos vecinales, 256'80; pavimentos, 509'62; arbolado, 404'97; alcantarillas, 80; en junio, 1.718'12. No obstante, como ya pronto empezarán a ajustarse peones para las labores del campo, se acuerda dar trabajo al mayor número posible de los que lo soliciten. Y para esto se da amplia autorización al sindaco. El secretario dice que en cumpli-

miento de la ley municipal, en estos meses debe procederse al sorteo de vocales asociados para la constitución de la Junta Municipal, de los cuales corresponde elegir cuatro a la primera sección, dos a la segunda, tres a la tercera, cuatro a la cuarta, y dos a la quinta.

El sorteo se verificará en la sesión inmediata; con lo que se dió por terminada la de este día.

Marcha de trenes Desde el lunes la marcha de los trenes en nuestra estación será esta:

Table with columns: Para Logroño, Núm del tren, Haro, Salida, Llegada, Para BILBAO, Núm del tren, Haro, Salida, Llegada

El expres rápido de Miranda a Bilbao, número 151, sale a las 19' 35 y llega a las 22' 5. Lunes y viernes con restaurantes. Rápido de Bilbao número 15, martes y sábados. Sale a las 7' 40, y llega a Miranda a las 10' 27.

TREVIANA

Incendio Las nueve de la noche eran de ayer miércoles, cuando las campanas anunciaban que algo siniestro ocurría y efectivamente en el sitio denominado La Espinilla, un voraz incendio destruyó un pajar de la propiedad de don Félix Varona. El viento fuerte que reinaba en aquellos momentos hizo que se propagase el fuego a otro pajar que se propagó también del mismo señor Varona, y en pocos momentos fué también pasto de las llamas y aniquiló las autoridades y todos los vecinos del pueblo acudieron desde el primer momento a prestar sus auxilios, sólo pudieron conseguir que no se propagase a otros pajares que había cercanos.

Vino a aumentar la confusión del vecindario el que a las nueve y media se apagaron las luces que nos suministra la Eléctrica Cuzcurrita sin haberse vuelto a encender en toda la noche, cuya causa ignoramos.

Las pérdidas sufridas por el voraz incendio, se calculan en dos ó tres mil pesetas.

Mercados El de vino está casi paralizado y lo poco que sale para las lomas de Burgos se vende a 18 reales cántara. En la nueva taberna del vecino Fernando Ruiz, se vende a 25 reales cántara, vino de Cascané (Navarra). El de cereales está un poco más animado vendiéndose el trigo de 42 a 44 reales; la cebada de 36 a 38; y avena a 26.

CRONICAS RIOJANAS

DE...SASTRES No sé en lo que va a parar la cosa, pero a la legua se prevén desastres; desastres y con gobierno Maurista en el poder, prisión mayor, accesorias y costas.

Y que casualidad, ahora que se acaba de discutir nuestro desastre colonial, tendrá que discutirse el de...sastres logroñés y la de...sastres y lo de sastrero que irá el vecindario.

Me figuro estoy oyendo echar ternos a un maestro con vobos de anarquistas: «Queridos compañeros de... hijeras hay que ser vobos, hay que secularizar la clase no obstante lo secularizar de nuestro trabajo; debemos un día vestarnos de limpio y gritar todos a una: «Abajo el moje, las entretelas y los forjays que oprimen»; compañeros del hilván y del santon perpetuo, cortemos un frac que tire de pechos a nuestra mala vida» y a renglón seguido el maestro orador presentar sus vacas a los concurrentes en estos ó parecidos términos: «Perdonad las desahuchadas frases de esta mi jerga oratoria.

Aplausos, carretes, planchases en abundancia pero sin la menor intención zahiriente, acéricos y un letrero con las letras albies que digá: «Mueran Singüer».

Será preocupación de los tiempos pero a cada huelga se afiige el ánimo al pensar en la tan cacareada cuestión social.

En el caso de que ésta llegue, los sastres serán los primeros descamisados porque a ellos toca dar ejemplo, jirondinos por lo del jirón y el descosido que lucieran en las plazas y en vez de cantar la Marsellesa cantarían el marseillés ó un bolero.

La ola avanza, dice Max-Nordau, la ola avanza envuelta en las negruras de un traje talar, dirán los sastres de la extrema izquierda, los de la más extrema; hay que contener a esos nuestros colegas, a esos laif-moker que confeccionan Smokings aristocráticos; estamos sumidos en la más supina ignorancia; lo que hace falta son luces, arriba los trajes de luces.

(Oí los sastres circunspectos de hechuras casadas y con aberturas. Y el cajista de La tribuna de la paloma, al presentarse en escena con los pantalones rotos habrá que decirle: Julián, que ties madre y... no ties calzoncillos. Y todo esto cuando Manra caiga del poder. ¡No caerá esa breva! Manuel Felú Lejarraga

SECCION DE CAMEROS

TORRECILLA Suceso doloroso

Una lamentable desgracia ocurrió ayer tarde en el inmediato pueblo de Gallinero de Cameros. Hallábase junto a la lumbre la anciana de 74 años Catalina Solana, y al pretender levantarse de su asiento se cayó al fuego incendiándose los vestidos, ocasionándose graves quemaduras en el cuerpo, de las que se encuentra en inminente peligro de muerte, temiéndose un fatal desenlace.

Dado parte a este Juzgado de instrucción, se han incoado las primeras diligencias en averiguación del modo y forma como ocurrió el lamentable suceso.

Movimiento de presos En conducción ordinaria por la Guardia civil serán trasladados mañana, 11, a las prisiones de Logroño, los reclusos en las de este partido Braulio Aznar Sesma y Venancio Arrión Fernández, reclamados por la Audiencia provincial en causa que contra los mismos y otros dos se ha seguido en este Juzgado por hurto de ropas.

También han salido de estas prisiones, siendo puestos en libertad provisional, los vecinos de Lasanta Gregorio Reñares Martínez y Gabino Reñares Díez, que se hallaban presos como presuntos autores de las lesiones inferidas a su convecino Vicente López al anochecer del día dos del actual.

En la actualidad sólo queda en esta cárcel cumpliendo la condena de un mes y un día que le impuso la Audiencia de Logroño en causa seguida en este Juzgado por lesiones al homiciliado en Soto Antonio Río y Río.

Bailes La Junta directiva del círculo de la «Unión», en sesión celebrada días atrás, acordó dar dos bailes de máscaras, que tendrán lugar en las noches del 14 y 16, desde las nueve a la una de la madrugada, para lo que se ha fijado en el salón principal el oportuno anuncio estableciendo las condiciones a que han de sujetarse aquellas fiestas.

También la sociedad «Todos nosotros» proyecta celebrar otros dos bailes extraordinarios en las mismas noches.

Nos alegramos Se encuentra restablecido de la afección gripal que le ha retenido en el hospital algunos días, nuestro buen amigo el ilustrado registrador de la propiedad de este partido don Luis González Araclí.

También se encuentra notablemente mejorado de su indisposición don Juan José Garro Miqueo, simpático amigo nuestro, cuyas noticias consigamos gustoso.

AJAMIL

Perra hidrófoba En el día de hoy ha salido hidrófoba una hermosa perra de ganado de la propiedad de don Julián Leria, la que ha hecho sus correrías por el pueblo, mordiendo a cuantos animales se ha encontrado y destruyendo a dos hermosos cachorros que estaba criando, habiendo salido los vecinos armados de palos y escopetas, teniendo la suerte de matarla de un tiro antes de que cesase sus dientes en las pantorrillas de algún vecino pacífico.

Inmediatamente el señor alcalde ha dado orden de publicar un bando para que no salgan a la calle los perros sin bozal.

Viajeros Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro buen amigo don Marino Rodríguez, maestro elegido por el patronato de Rabanera para desempeñar su cargo en la escuela de dicho pueblo, por haberla dejado vacante don Orencio Ortún, que lo ha sido para la de Castañares de Rioja, su pueblo natal, donde le deseamos muchas felicidades.

También nos ha visitado el tratante de ganado don Juan Moreno, natural de Torrecilla, quien ha hecho una buena partida de machos cabríos para llevarlos a Barcelona.

Le deseamos buena suerte para que nos visite otra vez.

Boda

Se habla de una próxima entre un comerciante que ha venido de la Argentina y una bella joven de este pueblo, creyéndose volverán para el nuevo Mundo a continuar su profesión. 9 de febrero.

DE CAZA

Aceptamos el reto Señor director de LA RIOJA: Muy señor nuestro: Ya que tan noble y desinteresadamente abre usted las columnas de su diario a todos los asuntos que con nuestra querida región se relaciona y muy especialmente a la lucha cinegética iniciada en Cihuri, permitamos usted que públicamente recojamos los cazadores de Alberite que firman el presente escrito el guante que en el campo del honor aparece lanzado por Juan Soto y Nicolás Lozano de Navarrete.

Agustín Sáenz (a) Catrapa y Máximo Pérez con la Boba y la Tuna, aceptan el reto lanzado a todos los cazadores por los valientes navarretinos acompañados de el Lucero, que no alumbra, y de la Gitana del Trova dor.

La cantidad de mil pesetas que los de Navarrete ponen a disposición de

quien recoja el guante, nos parece pequeña y pueden, si así les place, aumentarla hasta dos mil, que nosotros gustosos aceptamos desde luego.

Uno a uno ó dos a dos, según ellos deseen, en los campos de Cihuri ó en otros campos donde se creen liebres, corriendo tras la célebre Juliana u otra cualquiera de su raza, la Boba y la Tuna, de Alberite, dispuestas están a presentar la batalla con el Lucero y la Gitana.

Hasta la raza canina tiene su corazoncito, y la de Alberite encuentra algo ofendida por no habersele concedido el honor que en buena lid hubo de ganar en la primera batalla dada en Cihuri contra la Juliana.

Después de haber leído las obras del novelista francés Alfonso Daudet, sabíamos que existía un cazador famoso llamado Tartarin y un pueblo de cazadores conocido por Tarascón, pero ignorábamos que la bravura del cazador y la fama del pueblo hubiera, tan perfectamente encajonado en nuestros buenos amigos de Navarrete.

En la patria del Quijote está Tartarin de más. Seguramente que Trasmenes y el Chicho han olvidado que hay en la Rioja un pueblo que se llama Alberite; un Catrapa, un Máximo, una Boba y una Tuna capaces de recoger los guantes a Rebolán y Oliveros de Castilla, a los doce pares de Francia, y al mismo Napoleón cuando por el mundo andaban.

Salga Juan Soto y el Chicho, El Lucero y la Gitana, Con la Tuna y con la Boba. En busca de la Juliana. Aceptado el reto en todas sus partes, pueden dirigirse para ultimar detalles, a Agustín Sáenz ó Máximo Pérez en Alberite.

«Dispense, señor director, tanta molestia, y si acepta usted el cargo de juez en el torneo que se prepara, se lo agradecerán sus amigos: s. s. q. b. s. m. Catrapa y Máximo.

SECCION DE ALFARO

ALFARO Robo importante

Ayer, a las tres de la tarde, próximamente, se hizo notar por las calles de esta ciudad, cierto movimiento extraordinario en individuos de la benemerita, por lo que supusimos, desde luego, la existencia de algún grave delito.

En efecto, dado nuestro gran deseo de información y colocándonos a distancia competente, pudimos observar que el muy celoso en el cumplimiento de su deber y activo teniente de la Guardia civil, jefe de la línea de Alfaro, acompañado de nuestro distinguido amigo señor Sevilla, jefe del depósito de máquinas del inmediato pueblo de Castejón, recorrían varias herrerías, almacenes de carbón y casas particulares, por lo cual, a pesar de la gran reserva con que dichos señores desempeñaban su misión, hemos podido averiguar se trataba de un importante robo de carbón efectuado en los grandes depósitos que la Compañía de ferrocarriles del Norte tiene establecidos en el mencionado pueblo de Castejón.

A última hora nos hemos enterado de la defenición del vecino de esta localidad, apodado el Ruso, quien, según nuestros informes, transportaba de este combustible en un carro de su propiedad, haciendo en Alfaro entregas de consideración a herreros y algunas casas particulares.

Al ser detenido este individuo, no hemos oído cargo alguno contra él respecto a tener parte directa en este asunto, pues según se dice de público, su intervención es solamente como carrretero.

De cualquier modo, la benemerita que con tan buen acierto llegó en pocas horas al objetivo que se había propuesto, merece calurosos aplausos. Ya de tiempo inmemorial es célebre Castejón por sucesos de esta índole ocurridos en aquella estación, por lo que, a nuestro juicio, y para su mayor tranquilidad y seguridad de las maderas, debe la mencionada Compañía perseguir por todos los medios que estén a su alcance, los autores del robo de referencia, el que, según noticias, alcanza aproximadamente a cien mil kilogramos.

Movimiento de viajeros Después de recorrer en viaje de boda, varios puntos de España y del extranjero, llegaron ayer a esta ciudad con objeto de visitar a su muy distinguida familia, señores de Remírez, el capitán de la marina mercante don Alfredo Igaruta y su elegante señora D.ª María Aguirre, quienes después de permanecer al lado de aquella un corto período de tiempo, continúan hoy su viaje para Peralta (Navarra).

A despedir al joven matrimonio, se hallaban en la estación las simpáticas y bellas señoritas Elisa Ladrón, Ascensión y Vicenta Remírez, los señores don Manuel y don Felipe Remírez, don Tiburcio Ladrón y don Juanito Borrel.

Para Tafalla, salió el diputado a Cortes por aquel distrito don Javier Bretón; para Zaragoza, don Pedro de la Torre; para Jaca, don J. Ramírez, y para Tudela, dos jóvenes recién casados, que procedentes de aquella ciudad, llegaron esta mañana para disfrutar en ésta las primeras horas de su enlace.

AUDIENCIA

Robo en Baños de Rioja

Ayer continuó en esta Audiencia la vista del proceso instruido con motivo de los sucesos acaecidos en Baños de Rioja el día 19 de marzo último, co-

menzando con el informe de la defensa de los procesados.

El señor Muñoz comienza su brillante informe afirmando que siendo la justicia la resultante del instinto social y de la reflexión, la equidad es el fruto de la justicia y de la idealización del sentimiento, manifestaciones que hacia por tratarse de un proceso sometido al Jurado (tribunal popular) que había de resolver dejándose arrastrar un verdadero sentimiento de consideración a los procesados, por cuanto que éstos no podían ser considerados como ladrones, como suele hacerse con los saltadores y los que emplean palanquetas; llaves granzias u otros procedimientos.

Trata de convencer al Jurado que la cuestión habida en día de San José en el pueblo de Baños se reproducía, por tratarse de una lucha de los vecinos del pueblo con la propiedad del mismo, vecinos, dice, que no pueden ser conceptuados como colonos, según el sentir moderno, en cuanto que desde tiempo inmemorial vienen cultivando aquellos terrenos y tienden a hacerse con la propiedad de la tierra que les vio nacer.

De aquí el malestar general en todo el pueblo de Baños, malestar que tuvo su manifestación en el día 19 de marzo último, sin que los hechos se desarrollasen como refiere el señor fiscal, sino que conocedores los vecinos del pueblo que el administrador de las tierras arrendadas se marchaba del pueblo, salieron a pedirle los nuevos contratos otorgados, no con violencias ni amenazas, sino con falta de formas, propias de la muchedumbre.

Desmenna más tarde la prueba practicada en el juicio, citando el testimonio de casi todos los testigos, entre los cuales ninguno hay que diga que los procesados sean autores del delito que se le imputa.

Explica el artículo 520 del Código penal, para deducir después que el espíritu del legislador no es aplicarlo al caso de que se trata.

Termino solicitando del Tribunal popular dictase un veredicto de inculpabilidad a favor de sus defendidos. Hecho el resumen por el presidente de la Sala de las tesis sostenidas por las partes, se sometió el veredicto a la deliberación del Jurado, que fué contestado de acuerdo con las conclusiones de la defensa, por lo que el Tribunal dictó a continuación sentencia absolutoria.

La Estudiantina Valenciana

A recibir a los alumnos de carreras especiales de Valencia salieron los estudiantes de segunda enseñanza, dominando los del colegio de San Antonio, que lucían una bandera costeada por ellos, y que conducía el alumno Víctor Cadenas.

Se dispararon ininidad de cohetes, desfilando los expedicionarios acompañados de sus compañeros de Logroño, hacia el Ayuntamiento, de donde se trasladaron al Instituto, haciendo honor a un lunch preparado en la biblioteca.

Con los estudiantes iba una masa enorme de curiosos, que al discurrir por los amplios corredores nos hicieron temer se hundiría el edificio.

Después hubo otra avalancha de los de casa, que en un momento dejaron limpio cuanto hallaron a su paso.

La banda del señor Fabregat salió a la estación acompañando a la comitiva.

La corbata que tenían preparada los escolares riojanos, fué impuesta a la bandera de la estudiantina, que ejecutaba la Marcha Real, por el alumno Leandro Sáenz de Cabezón.

Del Instituto se trasladaron al Gobierno civil, tocando dos piezas musicales en el despacho del señor Alonso.

Por la tarde, con una puntualidad de 50 minutos, interpretaron varias composiciones de su repertorio en el hermoso salón de actos, haciendo los honores el claustro de profesores.

La concurrencia era distinguida y bastante numerosa, por lo que podía esperarse en una hora tan poco conveniente y por carecer de localidad barata. Dominaban las señoras, casi todas jóvenes y elegantes.

La estudiantina toca con bastante unidad y afinación, a pesar del poco tiempo que deben llevar de ensayos y de preparación. A instancias del público, que lo aplaudió todo, repitieron la fantasía de Aires valencianos, donde el joven director lució su dominio del alzapúa en la bandurria. Poco después visitaron al Ayuntamiento, obsequiando a los concejales con varias piezas. Durante la noche, han dado serenatas al alcalde, general Ollo, marques de Murrieta, círculos de recreo y otras entidades de significación. Hoy continúan su viaje a Bilbao, donde desearnos tengan una acogida tan calurosa y brillante como la que sin cesar le han prodigado nuestros paisanos. Durante el paseo continuaron repartiendo tarjetas postales, como ya grupo de la estudiantina, como ya lo habían hecho en el concierto. Casi hicieron algunas conquistas, que por la rapidez pueden calificarse

se de fáciles, derrochando el repertorio de frases galantes en los oídos de las bellas paseantes.

EL 11 DE FEBRERO

Anoche se celebró en el salón principal de teatro. Bratón de los Herreiros un aniversario más de los que se verifican en Logroño, conmemorando la proclamación de la República española en 1873.

Presidió el diputado provincial don Cipriano Sáenz, viéndose en la cabecera de la mesa, situada en el escenario del coliseo, el bonito estandarte de la Juventud republicana.

Al banquete asistieron unos 200 comensales, pero el salón, plateas, palcos y localidades altas se vieron pronto invadidos literalmente por numeroso público, ávido de presenciar la fiesta.

Se notaba la presencia de lindas muchachas. Como delegado de la autoridad toma asiento junto a la presidencia el oficial primero del Gobierno civil don Pío Laguna.

El señor Sáenz (don Cipriano) con mejor voluntad que facilidad de expresión, declara abierto el mitin, haciendo la presentación de los oradores a quienes se les tiene reservado turno.

Hablando de la inauguración del Círculo Republicano, ensalza su institución, y termina diciendo que no se permitirá en él jugar a los prohibidos porque los fines del Círculo no pueden ser ni serán los de explotar a sus socios.

El señor Bello pronuncia entre nutridas salvas de aplausos un extenso discurso, dedicado gran parte de él al sexo femenino, al que pide que incline el ánimo de los hombres por el camino de la República.

Signe después haciendo uso de la palabra el abogado don Luis García del Moral, quien dice entre otras cosas que la República española cayó del poder por haberse constituido con muchos hombres procedentes de la Monarquía en contra de la lógica, puesto que para que una República tenga consistencia necesita, que esté formada de elementos que desde niños sientan en sus pechos tan puros ideales.

Habla luego del destierro de doña Isabel II, y el presidente, comprendiendo los deseos del delegado de la autoridad, agita la campanilla.

Toca su turno al consecuente y entusiasta abogado republicano don Rufino Crespo, quien es saludado estrepitoso y cariñosamente por el auditorio, y comienza diciendo que agradece en lo que valen dichos aplausos, por estimar que van dirigidos a su consecuencia política, y a la que representan los ideales republicanos.

Recuerda la memoria de los grandes hombres de la primera República española y la de los logroñeses, que tan bríosamente lucharon por las redentoras ideas democráticas.

Añade que este 11 de febrero nota mucho mayor entusiasmo y animación que otros años, lo cual le demuestra que la República está cerca y que los ciudadanos sientan correr por sus venas los nobles ideales, lo cual significa el triunfo.

Varias voces desde las galerías: ¡Porque la vemos venir! ¡Fustiga luego el señor Crespo la frialdad de la masa neutra, diciendo que personalmente no sufriría nadie que se llamase neutro, por entender que se trataba de insultarlo.

Añade que la monarquía restaurada fue proclamada por un general traidor a la sombra de los alcornoques de Sagunto, cuyo general fué después enviado a Melilla, donde dejó jirones del honor patrio y más tarde, cuando las guerras coloniales hundió los intereses de la Patria, por salvar a la monarquía.

Censura a las autoridades por el miedo que demuestran sentir ante las honradas masas republicanas y cita en abono de sus palabras el hecho de que a pesar de tener seguridades de que se ha de mantener el orden en este mitin, han dispuesto que sea rodeado el edificio por fuerzas de la benemerita que no fueron creadas para estos fines y al destinárselas a tal servicio, se abandonan las carreteras a la rapacidad de la gente maleante.

Don Lázaro García, con acento enérgico, pronuncia un breve pero sentido discurso, que es recibido con prolongadas y nutridas salvas de aplausos.

Termina diciendo que hay que traer la República a toda costa, que el más hombre de acción que se le hallará en primera fila en los momentos de peligro, pues comprende que es inútil hablar cuando no se puede decir lo que se siente por estar las palabras supeditadas al delegado de la autoridad, al fiscal y a la cárcel.

El orador es felicitado por sus correligionarios y muy aplaudido. Don Aniceto Llorente.—Al tocar su turno al concejal y catedrático del Instituto de Logroño, es saludado con una nutrida salva de aplausos.

Comienza saludando a todos los correligionarios presentes, y especialmente a los forasteros, quienes dicen que han demostrado al venir a este mitin gran fe y entusiasmo.

Dice que la oratoria tiene gran semejanza con la tauromaquia, empleando cada persona diferente faena para preparar el bicho, pues mientras unos hacen filigranas y derroche de ingenio, otros, y entre estos se encuentra el orador, es partidario de tirarse eorto y ceñido para terminar la suprema suerte con un volapié.

Entiende que la República española no hubiera sido derribada por un soldado cualquiera de fortuna, si los republicanos hubieran estado unidos.

Dice que el Gobierno del señor Maura tiene miedo a los republicanos porque están poseídos de la raza y de la justicia y porque comprende que al soplo de las frescas ideas republicanas pudiera sucumbir la delizada y enfermiza flor que tiene la miseria de guardar entre fanales para que no se apague.

Añade que a todo moribundo se acostumbra a guardar con esmerados cuidados, pidiéndose a las gentes mucha indulgencia para con él.

Continúa diciendo que es verdaderamente hermoso el ver que después de 31 años de haber caído la República del Poder, hay tanto republicano habido en el mundo.

Opina que si los monárquicos hubieran estado 31 años en la oposición, ya no existirían ni en número de 31, porque carecen de fe y de entusiasmos

por la idea, que defienden persiguiendo el medro personal.

Con los Gobiernos monárquicos, España, dice, representa en el mapa una mancha negra que representa la teocracia y el absolutismo.

Termina diciendo que para la propaganda de los ideales republicanos, hay que valerle de la prensa y del mitin.

Don José García Camba.—Saluda cariñosamente en nombre de la Juventud Republicana de Cenicero a los republicanos de Logroño.

Un pastor.—Hace luego uso de la palabra extensamente en prosa y en verso un joven pastor de cabras de la villa de Fuenmayor, el cual habla de sucesos acaecidos desde la creación del mundo a nuestros días, sin olvidar los difíciles problemas de la diplomacia, la marina, el ejército, el clero y el diluvio universal, las murallas de la China y la crecida del Iregua.

El orador bebe agua con mucha frecuencia, y desde las galerías le aconsejan que beba vino; pero en medio de todo, el simpático muchacho es muy aplaudido y muy celebrado por la concurrencia algunos de sus párrafos, que dicho sea de paso, los hubiera querido para sí el gran fray Luis de León.

¡Ole, por el progreso de los tiempos, que convierte en eminentes oradores a los sencillos cuidadores de un hatillo de cabras.

Don Pedro Montero.—El notable abogado ingeniero maestro de la palabra, don Pedro Montero, invitado por el Comité para hacer el resumen de los discursos, comienza diciendo que no tiene actualmente representación oficial dentro del partido, pero como existe la creencia de que las personas que ostentan un título académico, tienen forzosamente que dirigir la palabra a las muchedumbres, se ve obligado a hablar sin haber hecho aún la digestión del arroz de la cena.

Lamenta que le haya correspondido hablar después de haberlo hecho tan elocuentemente otros amigos y para refrescar las fauces bebe agua en una botella, siendo aplaudido.

Dice que el Gobierno teme mucho a las razones en que se apoyan los republicanos; porque de lo contrario, en vez de adoptar ridículas medidas de precaución expondría las palabras de los oradores a la chacota del público.

Añade que hoy tenemos al frente de la provincia a un dignísimo funcionario que ha sido juzgado de bajo vuelo.

Continúa diciendo que esa sombra negra Hamada clero ha sido surgida de las profundidades del averno, habiendo vivido hasta ahora de la ignorancia de las gentes, y que es preciso darle la batalla decisiva en breve plazo, arrollándolo todo.

Dice que la actual Monarquía es fradluna.

Que los republicanos no deben enviar sus hijos para que los eduquen los clérigos.

Llama a los obispos tipos vestidos de guacamayos y fariseos.

Que a Logroño han venido con ánimo de educar a la juventud tipos que en Francia se dedicaban a la recolección de la remolacha.

Dice que hay un Dios, pero que éste no sabemos quién es ni cómo es.

Opina que quien no crea, que existe un Dios, supremo ser de todo lo creado, es un verdadero mentecato.

Añade que si Dios es el que protege a cierta clase de gentes, reniega de ese Dios.

Dice que los jesuitas son los mayores enemigos de Jesús.

Que hay que considerar a todos los habitantes del mundo como a hermanos.

Añade que en el salón ha visto a varios periodistas, los cuales, unos bien y otros mal, publicarán las palabras que pronuncia, las que serán aumentadas por los cuervos poco favorablemente al orador, de quien dirán que es un majadero que no sabe una palabra de lo que dice, pero afirma que a él no le gana ni el mismo Papa a tener sentido común.

Dice que no puede ser republicano el que es católico.

Que él será republicano toda su vida, y después de muerto también si es verdad que existe otra vida.

Que es preciso decirle a Salmerón que concluya de una vez las retóricas dentro y fuera del Parlamento, pues ya es ocasión de obrar con energía, pues van cansando los actos de mitines y banquetes inútiles.

Termina recomendando a sus correligionarios que hagan propaganda activa en el taller, en la cátedra, en el foro y en las calles, pues es necesario cambiar España de arriba abajo, volviendo del revés, en una palabra.

El señor Montero recibe muchos aplausos y felicitaciones de sus amigos y correligionarios.

Se dio cuenta por el Comité de gran número de adhesiones recibidas de fuera y dentro de la provincia.

Un joven a quien no conocemos saludó en nombre de los republicanos de Santo Domingo a los de Logroño, prometiendoles venir cuando las circunstancias lo exijan.

En la escuela de niñas, junto a la alhóndiga y Audiencia, había situado el gobernador interino una sección de la Guardia civil por si se alteraba el orden público.

Al terminar el mitin se disolvieron rápidamente los grupos dentro del mayor orden, dirigiéndose muchos socios al casino republicano, en donde la estudiantina Valenciana tocaba varios aires populares, entre ellos la Marsellesa.

Hubiéramos querido ver más extensas en la relación de los discursos pero nos lo ha impedido el exceso de original de asuntos de actualidad.

Sección Religiosa

Santos de hoy 12 de febrero.—Santa Eulalia, virgen y mártir; Santos Damiano, Modesto, Julián y Gaudencio, obispos y confesores, y Santa Humbelina.

Santos de mañana 13 de febrero.—San Juan Bautista y Benigno, mártires; Gregorio II, papa; Esteban, abad y confesor; Santos Justa y Mariana, mártires, y Catalina de Rizzis.

Registro Civil

Inscripciones verificadas en el día de ayer: Nacimientos.—Jesusa Calvo Escalona.

AVISOS Y NOTICIAS

Eleuterio Castejón Robres ha sido destinado a este correccional para que sufra la pena de un año, ocho meses y veintidós días que le impuso el Tribunal de esta Audiencia por disparo.

Igualmente ha sido destinado a este correccional a sufrir la misma pena por idéntico delito Rafael Cabezón López.

En la semana próxima, después de pasadas las vacaciones de Carnaval, se trasladará a la escuela de niñas del local que ahora ocupa en la calle de Rodríguez Paterna, al de la Puerta del Camino.

Ayer salieron para la feria de Tafalla, donde harán propaganda de la nuestra repartiendo programas y carteles, los comisionados por la Junta popular don Anacleto S. Viguera y don Francisco Cabezón.

La huelga de oficiales sastres y sastreras sigue en el mismo estado, sosteniendo siempre los huelguistas los mismos ánimos y decisión.

Anoche, en el teatro, en la subida al paraíso, se extravió un mantón azul marino.

Se agradecerá su entrega en esta Administración.

En el pueblo de Barriobusto ha sido detenido por la Guardia civil el joven Martín Martínez Vesga, de 20 años de edad, natural de Viñasa, autor de un robo de cien pesetas que hizo a don Julián Reballo Aguilar, habitante en Vitoria, cuyo hecho ocurrió en la noche del seis del actual.

Al ser detenido se le encontraron 32'25 pesetas más un tapabocas que compró en Logroño con el dinero robado, costándole 54 pesetas.

El resto hasta las diez pesetas lo gastó en el camino.

Como cada día es mayor el número de clientes que acude a la consulta del afamado dentista señor Gurra, ha tomado un mecánico dental, hijo de un buen dentista de San Sebastián, para que en el taller ayude en los trabajos de construcción de dentaduras y puedan entregarse con prontitud.

En la reunión celebrada el martes en la Casa Consistorial por la Junta de Reformas Sociales, convocada por el gremio de maestros sastres, sobre diferencias de opiniones existentes entre los llamados piecistas y los maestros cortadores, se convino por unanimidad en concepcionar como patronos a todos los piecistas que ejerzan su industria en su domicilio, siempre que tengan que valerle de uno ó más operarios, siendo obreros, además de los que trabajan en los talleres, los que por la índole de su profesión trabajan en su casa ayudados por sus familias.

Los herniados de ambos sexos y todas edades y las señoras que sufren relajaciones en la región abdominal, descenso del vientre y de la matriz, y las conceptuadas de estériles que deseen tener hijos, lograrán con toda seguridad sus deseos usando la Faja Médica, inventada por el señor Vidal.

Muchísimas señoras que habían sido conceptuadas de estériles, recomiendan dicha faja.

El especialista señor Vidal se hallará en Logroño, hospedándose en el Hotel del Comercio, los días 21 y 22 hasta las once, salida del correo.

Por esta Audiencia provincial se ha dictado sentencia condenando a Hilario Rivero Mallagaray, como autor del delito de disparo y lesiones menos graves a la pena de tres años, cuatro meses y ocho días de prisión correccional y a que abone en concepto de indemnización a Agapito Lacanal la cantidad de 56 pesetas.

Asimismo se absuelve a Luciano Rivero y Agapito Lacanal.

OCULISTA.—Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6, a cargo del médico oculista don Ramón Castroviejo.—Breton de los Herreros, 10, entresuelo.

Con asombro nos hemos enterado del balance anual publicado el día 8 de enero por una formidable compañía de seguros de vida, cual lo es LA NEW-YORK, que durante el año 1902, ha formalizado negocios por 1.693 millones de francos, en los ochenta estados donde trabaja, vigilada por sus respectivos gobiernos.

Se ha concedido la gratificación correspondiente a los diez años de efectividad a 18 tenientes coronales (900 pesetas anuales); 99 comandantes (720 pesetas); y 240 capitanes (600 pesetas) en el arma de infantería.

Entre ellos se encuentran los comandantes don Miguel de Leonardo Peñaranda y don Fernando Zurita Baños, del regimiento de Bailén, y los capitanes don Eduardo Mató Rodríguez y don Bonifacio Juárez García, de dicho regimiento; don Miguel Ruiz Clavijo, don Norberto Salvatierra y don Antonio Páramo Ortiz, del regimiento Reserva de Logroño.

En caballería se ha concedido dicha gratificación al capitán de Alférez don Mariano Pérez y Pérez.

Resfriados. Se evitan y curan con el uso de las Pastillas Morrelló.

Recomendamos a nuestros lectores cuando tengan alguna sequedad, picor, irritación de garganta o tos, las PASTILLAS CRESCO, de mentol y cocaína. A la primera pastilla notarán gran mejoría. En Logroño, farmacia de don E. López, a 1'50 pesetas caja.

Por haber sido declarado cesante Anselmo Ocoñ Ajamil, se ha nombrado agente de vigilancia de esta ciudad, con el sueldo de 750 pesetas anuales, Carlos Martínez

Castroviejo, propuesto por el ministro de la Guerra.

GURRA.—DENTISTA

CALLE DE SAGASTA, NUM. 6, PRIMERO. Comunica la Guardia civil de Casalarreina que la huelga de obreros de aquella villa continúa en el mismo estado, sin que haya habido complicaciones de orden público ni se llegue a vías de arreglo.

Los abonos especiales de Pernas y Barruso robustecen las viñas, duplicando su producto. S. Nicolás, 5.

Se anuncia vacante la plaza de secretario suplente del Juzgado municipal de San Vicente de la Sonsierra, a fin de que los que reúnan las condiciones establecidas en la ley orgánica del poder judicial, puedan solicitarla en el término de quince días.

Ostras de Arcachón

¡A 1 Pta. 10 Cts. docena! Pabellón de la Plaza de Abastos. A las siete de la tarde del día 9 del actual falleció en Gallinero de Cameros, la anciana Catalina Solana, a consecuencia de unas terribles quemaduras en el bajo vientre, piernas y pies, sufridas cinco horas antes.

Próximas las oposiciones a Notarías que han de celebrarse en Madrid, la Academia general de Derecho establecida en la calle de la Montera, 23, de la Corte, ha abierto clases especiales para la preparación del programa publicado, bajo la dirección de un ilustrado notario de Madrid.—Véase el anuncio en 4.ª plana.

Se han remitido por la Alcaldía al Juzgado municipal ocho expedientes de multas, correspondientes al mes de diciembre último.

Pedid Coñac Barbier

En cacheo verificado en la noche del 7 al 8 del actual por el alcalde de Hervias, recogió un cuchillo a cada uno de los vecinos Anselmo Martínez y Julián Díez, cuyas armas con la correspondiente denuncia han sido presentadas ante el juez municipal.

Cognacs Martell, Domecq, Garmier-Minar, Roger, se venden a precios sin competencia, en el Pabellón de la Plaza de Abastos.

A las once de la noche del miércoles último se inició un terrible incendio en los pajaros del alcalde de Treviana don Félix Varona, sin que los esfuerzos del vecindario y autoridades fuesen suficientes para evitar que el fuego redujese a cenizas los mencionados pajaros.

El hecho se supone intencional, por lo que se practican diligencias en averiguación de los autores.

A los quintos de 1904

La Asociación Mútua establecida en Madrid, es la que mayor número de contratos obtuvo en el último reemplazo en la capital. Por 750 pesetas queda asegurada la libertad del servicio militar activo durante los doce años de la quinta. Los depósitos a nombre del imponente.

Oreocemos para satisfacción del público, siguiendo la costumbre de esta Asociación en años anteriores, los nombres de los individuos suscritos hasta la fecha:

- 1 D. Juan Guillermo Fuentes Hernández, de Ortigosa.
2 D. Agustín González Solares, de Nájera.
3 D. Casto Lázaro Valdemoros, de Treviñan.
4 D. Manuel Nájera y Nájera, de La Puebla de la Barca.
5 D. Miguel Pascual Alamos, de Cárdenas.
6 D. Teodoro Benito Díaz, de Cenicero.
7 D. Juan de Dios Bustamante Martín, de Haro.
8 D. Victoriano Viniegra Rubio, de Ortigosa.
9 D. Basilio Pérez Torres, de Nieva de Cameros.
10 D. Evaristo San Juan Vallojera, de Churi.
11 D. Wenceslao Miguel Casas Aguirre, de Alfaro.
12 D. Francisco Gil Martínez, de Logroño.
13 D. Miguel Malumbres Melero, de Alfaro.
14 D. Eriberto Rioja Guernica, de Nájera.
15 D. Felipe Fernández Anguiano, de Soto de Cameros.
16 D. Claudio Olarte Lozano, de Badarán.
17 D. Bernardino López Cenzano, de El Redal.
18 D. Victoriano Andrés y Corral, de Entrana.
19 D. Aniceto Cerezo Lacalle, de Fuenmayor.
20 Felipe Heredia Terroba, de Lagunilla.
21 D. Calixto Martínez y Gamarra, de Briones.
22 D. Francisco Ortuzar Tobías, de Villar de Torre.
23 D. Ubaldo Olavarrieta Franco, de Cenicero.
24 D. Marino Ruiz de Gopegui y Tertero, de Alesanco.

Número de operaciones verificadas por esta Agencia hasta el día de hoy, VEINTICUATRO.

Depositarios solamente para esta casa: señores Uraguri Hijo, banquero, Representante, D. Eleuterio Rodríguez, procurador de los Tribunales, Portallillo, 16, a quien dirigiran la correspondencia.

NOTA.—Se admiten inscripciones hasta el próximo sábado trece, a las siete de la tarde, dándose cuenta por telegrama a la Dirección, pasada dicha hora, de las operaciones obtenidas durante el día.

La Compañía de Maderas

Sierra, 4, Bilbao. Por real orden de 31 de enero último, se ha concedido a don Manuel Martínez García, mozo alistado en Laguna de Cameros, el indulto de la penalidad de prófugo, sujetándole a sorteo supletorio, é ingre-

sándole en caja con los del reemplazo de 1903.

González Sagasta, 14, pral

Cirujano dentista Logroño. Ramon Pons. Pone en conocimiento de su clientela, y al público en general, que aunque los oficiales y oficiales, estan en huelga, pueden encargar lo que necesitan, que se les servirá con puntualidad.

Comunica el alcalde de Nájera que el río Najerilla ha aumentado considerablemente sus aguas debido a las lluvias que en la Sierra se suceden hace unos días, no teniendo noticias de que haya habido desgracia alguna.

Se halla vacante en la iglesia de la Redonda la plaza de salmista, con el haber diario de siete reales, y puede solicitarse hasta el día 17 de los corrientes.

Dicen de Zaragoza: A las once de la mañana ha hecho la calificación de ejercicios el tribunal de oposiciones a escuelas elementales de niños, vacantes en este distrito universitario.

Los agraciados con plaza son los siguientes: Primero, don Luciano Isaba Sancho; segundo, don Juan Llarena Lluna; tercero, don Domingo Simavilla Lagartibelza; cuarto, don Joaquín Villarroya Casanova; quinto, don José Gay Murxesto y don Juan Jiménez Clavería; séptimo, don Eliseo Sarasa San Román, y octavo, don Francisco Catalán Insa.

La calificación ha sido hecha por unanimidad en todos los señores citados.

Mañana, a las doce, se reunirán el tribunal y los ocho agraciados para proceder a la elección de esas escuelas.

Confetti

De venta, en la Encuadernación de Mamerto del Río. Constitución, 14, (Portallillos). Ayer fué entregado al gobernador interino don Tirso Alonso, el recurso de queja contra el alcalde, por no haber suspendido el acuerdo del Ayuntamiento, que con marcada incompetencia, según el recurrente, ha autorizado a la empresa del teatro para dar bailes de Carnaval en el salón principal.

El señor Alonso tendrá que decretar sobre la suspensión, oyendo después a la Comisión provincial, para resolver en definitiva.

Ruiz CIRUJANO DENTISTA

Mercedo, 39, principal, Logroño. Mercado, 39, principal, Logroño.

Telegramas

Madrid, 11—5 t. Rusia y Japón. Temores. Las noticias recibidas en Madrid y que se relacionan con la guerra entre Rusia y el Japón, son confirmatorias de lo que ayer les telegrafió.

La victoria de los japoneses hasta ahora es indudable, como también que se aproximan complicaciones de importancia.

El conflicto de Extremo Oriente será el origen de que Francia é Inglaterra se apresten a la lucha.

Esta última nación, siguiendo la conducta de cuando nuestra guerra con los Estados Unidos, apoya de una manera eficaz al Japón, habiéndole ofrecido cuantos auxilios pecuniarios necesitase.

Además, se sabe, que sin darse a entender gran cosa, protege de una manera decisiva a los enemigos de Rusia.

Por su parte, Francia habrá de adoptar iguales medidas favoreciendo a Rusia.

Para que se vea el estado de ánimo de ambas naciones y puedan suponerse lo que es fácil que llegue después, basta decir que las noticias relativas a la guerra que preceden de Inglaterra, son favorables todas a los japoneses, y las que proceden de Francia todas a los rusos, quitándole importancia a sus derrotas, que es lo que hasta ahora ha podido hacer Francia.

Alemania, Inglaterra y los Estados Unidos han dado las oportunas órdenes para que sus barcos se encaminen a Oriente.

Despachos procedentes de París dicen que los chinos se proponen salir al frente de las avanzadas rusas impidiéndoles el paso.

Los barcos agresores. Un despacho de Chefou dice que la flota japonesa que atacó a Puerto-Arthur la mandaba el almirante Togo.

Los cruceros Chitose, Kusagi, Tsurugoya y Yoshino, formaron en círculo junto al puerto, sosteniendo el fuego de los rusos y protegiendo así al grueso de la flota.

Compuestas ésta de dos divisiones, compuestas de siete y tres acorazados respectivamente.

Steamers capturados. Dicese que los steamers rusos Mauchuria y Schilca han sido capturados por los japoneses.

Pertenecían a la compañía del Este Chino y estaban matriculados en Vladivostok.

Disgustos interiores. En San Petersburgo, han estallado grandes diferencias entre los altos militares, é propósito del mando de las fuerzas de tierra en el Extremo Oriente, que se ha ofre-

cido a tomar el general Kouropatkin, mando que consideran ofensivo para el almirante Aleixeff sus partidarios.

Neutralidad de Inglaterra

Afirmase que Eduardo VII ha asegurado a su tío el czar, la completa neutralidad de Inglaterra en la cuestión ruso-japonesa.

En Francia

Dicen de París que ya es seguro que se trata en el ministerio de Marina de enviar los cruceros Desbarres Desaix y cuatro contratorpederos de gran marcha, a reforzar la escuadra francesa del Extremo Oriente.

Tiéndose también por seguro que se reforzarán las guarniciones de Indo-China, enviándose un pequeño ejército expedicionario de 6.000 hombres a Tonkin lo antes posible.

Manifiesto del czar

El periódico oficial publica un manifiesto del czar, en el que viene a decir al pueblo lo siguiente: Hacemos saber a todos nuestros súbditos que teniendo en nuestro corazón todos los deseos de la paz, habíamos empleado todos nuestros esfuerzos en sostenerla en el Extremo Oriente, asintiendo a la revisión de tratados propuesta por el Japón.

Sin aguardar a nuestra última nota, ha ordenado aquel Gobierno a sus barcos atacar súbitamente a nuestra escuadra. Nosotros hemos ordenado inmediatamente la contestación por las armas.

Al haceros conocer esta decisión, confiamos en la ayuda del Todo Poderoso, convencidos de que todos nuestros súbditos nos ayudarán a defender la patria, implorando la bendición de Dios para nuestras tropas.

Refugiados

Asegúrase que los oficiales y marineros de los dos cruceros rusos rendidos se refugiaron a bordo del crucero francés Mascate.

Dos mil prisioneros

Dicen de Tokio que los japoneses se han apoderado de los transportes de la escuadra voluntaria rusa, haciendo dos mil prisioneros.

Un incidente

Se asegura que la bandera francesa ha sido izada en los fuertes que ha evacuado la Rusia y que el gobernador militar del destacamento inglés ha protestado de este acto.

Rumores

Los despachos de París dicen que reina general expectación por conocer las noticias del conflicto ruso-japonés.

Los despachos de Londres traen noticias confusas. Se asegura que la noticia de ataque de Chemulpho se ha confirmado oficialmente, y se da como cierto que la flota japonesa ha echado a pique un cañonero ruso é inutilizado a un crucero.

Los mismos despachos dicen que los rusos se han visto precisados a desembarcar.

Otros informes dicen que se han rendido a los japoneses. En París corre el rumor de que Francia, Alemania é Inglaterra han ordenado se reconcentren las respectivas escuadras en Extremo Oriente.

La escuadra averiada

De San Petersburgo participan que los oficiales rusos han pido en conocimiento del almirante Aleixeff que siete buques de la escuadra han sufrido importantes averías.

Los chinos

Los informes que se reciben de diferentes puntos permiten asegurar que el Celeste Imperio no permanecerá neutral en la guerra de Japón y Rusia, antes por el contrario, se teme que atacarán a los rusos por retag

Las tropas japonesas que han desembarcado recientemente.

La Iglesia El Papa Pío X ha telegrafado a su vicario en Corea que se mantenga en la más completa neutralidad durante la contienda...

Una victoria En San Petersburgo se han recibido noticias de un importante combate librado en Port-Arthur...

Dicen los telegramas que la escuadra japonesa se acercó a la rada, abriendo un fuego empuñadísimo contra la plaza y sus fuertes.

Presos En Londres se han recibido telegramas de Tokio diciendo que los japoneses han apresado dos barcos mercantes rusos...

Carbón De Nueva Orleans dicen que han salido de aquella ciudad con destino a la escuadra rusa de Oriente un millón y medio de toneladas de carbón...

Desembarco Mientras se verificaba el combate de Port-Arthur, los japoneses han desembarcado en Corea unos cien mil hombres.

Confagración En París se va considerando difícil que dejen de intervenir en la actual guerra, además de Rusia y Japón...

Buenas presas Los japoneses siguen capturando barcos mercantes rusos que ignoraban la ruptura de relaciones.

Un atropello En Londres se ha recibido un despacho de Tien-tsin diciendo que los rusos han asesinado a cien chinos en Liao-Tchang.

Un general El general Karopákin ha llegado a Karbin, poniéndose al frente de las tropas japonesas de tierra.

Una embajada Dicen de San Petersburgo que el ministro del Japón y sus agregados marcharon a Berlín sin ningún contratiempo.

Desde Madrid Consejo en Palacio Esta mañana se ha celebrado en Palacio el acostumbrado Consejo de ministros...

Incendio en Baracaldó A las tres y media de anteyer se declaró un violento incendio en la casa del alcalde de Baracaldó.

Otras noticias Conferencia El señor Maura ha celebrado una conferencia con el presidente de la Comisión encargada de informar...

La herida La artista de Price, Mina Alix, continúa en gravísimo estado.

Los estudiantes En Valladolid se han amotinado los escolares de la Facultad de Medicina, pidiendo que los practicantes de las clínicas del hospital sean sustituidos por alumnos de la Facultad.

Una Comisión La Comisión que entiende en el proyecto de escuadra ha acordado abrir una información pública que durará quince días.

Crimen Comunican de Valencia que en el pueblo de Manises se ha cometido un crimen en la persona de un vecino llamado Pablo Fermir.

Huelga Un despacho recibido de la misma ciudad dice que continúa en el mismo estado la huelga de pescadores del bay.

Robo Telegrafan de la misma ciudad que en la fonda de San Antonio, donde se hospedaba, ha sido robada una maleta con libros y una capa propiedad de Jaime Puig...

Los republicanos El aniversario de la proclamación de la república se esperaba que hubiera sido pródigo en disturbios a juzgar por los anuncios de manifestaciones públicas que se habían hecho.

Recurso de alzada En el gobierno civil se ha presentado una copia del recurso de alzada interpuesto por los directores de las compañías de máscaras que tienen concedido permiso pa-

ra circular libremente por las calles en los carnavales, contra el acuerdo adoptado por el Ayuntamiento referente a que dichas máscaras deberán pagar contribución.

Nueva sociedad En el Gobierno civil se ha recibido para su aprobación el reglamento del Club Náutico.

Intervino la policía disolviendo los grupos sin ningún incidente.

La Comisión que entiende en el proyecto de escuadra ha acordado abrir una información pública que durará quince días.

Comunican de Valencia que en el pueblo de Manises se ha cometido un crimen en la persona de un vecino llamado Pablo Fermir.

Un despacho recibido de la misma ciudad dice que continúa en el mismo estado la huelga de pescadores del bay.

Telegrafan de la misma ciudad que en la fonda de San Antonio, donde se hospedaba, ha sido robada una maleta con libros y una capa propiedad de Jaime Puig...

El aniversario de la proclamación de la república se esperaba que hubiera sido pródigo en disturbios a juzgar por los anuncios de manifestaciones públicas que se habían hecho.

En el gobierno civil se ha presentado una copia del recurso de alzada interpuesto por los directores de las compañías de máscaras que tienen concedido permiso pa-

Bastantes alumnos de la facultad de Medicina habían organizado una manifestación de carácter político, que al fin no se ha llevado a la práctica.

En los balcones de muchas casas han aparecido hoy escudos y banderas.

Muchos republicanos acompañaron al cadáver hasta la última morada pudiendo decirse que el acto ha revestido la importancia de una manifestación de duelo.

Para las cuatro de la tarde estaban citados los republicanos en el paseo del Prado a fin de organizar una manifestación.

Intervino la policía disolviendo los grupos sin ningún incidente.

La Comisión que entiende en el proyecto de escuadra ha acordado abrir una información pública que durará quince días.

Comunican de Valencia que en el pueblo de Manises se ha cometido un crimen en la persona de un vecino llamado Pablo Fermir.

Un despacho recibido de la misma ciudad dice que continúa en el mismo estado la huelga de pescadores del bay.

Telegrafan de la misma ciudad que en la fonda de San Antonio, donde se hospedaba, ha sido robada una maleta con libros y una capa propiedad de Jaime Puig...

El aniversario de la proclamación de la república se esperaba que hubiera sido pródigo en disturbios a juzgar por los anuncios de manifestaciones públicas que se habían hecho.

En el gobierno civil se ha presentado una copia del recurso de alzada interpuesto por los directores de las compañías de máscaras que tienen concedido permiso pa-

déramos el Poder como la tierra de provisión.

Jamás aprovecharán de las dimensiones ajenas para conveniencias políticas.

Dice que se llaman liberales progresistas por puro patriotismo y en estas ideas inspirarán la solución de todos los problemas...

Terminada diciendo que jamás subordinarán tales intereses sagrados a otros de índole secundaria.

El señor Maura hace el resumen del debate.

El señor Dávila insiste en que ha sido impropio el nombramiento de Nozalea para el arzobispado de Valencia...

El Gobierno ha impedido con arreglo a la medida de sus fuerzas que alcanzase gran importancia la fiesta republicana conmemorando el advenimiento de la República en 1878...

Se halla restablecido de la ligera indisposición que le tenía postrado en cama don José Canalejas.

El mitin republicano celebrado en la calle de la Ruda se ha visto concurridísimo, siendo detenido el diputado don Alejandro Lerroux por dirigir ataques contra las instituciones y al Gobierno.

La policía consiguió disolverla a sablazos.

Los demás mitines no ha ocurrido suceso alguno digno de mención.

Se entra en el orden del día. Sigue la discusión política.

Combate también a los demócratas y al Gobierno, a éste último con suavidad.

Niega que los moretistas se hayan unido a los villaverdistas para ir en contra de la actual situación.

El señor Montero Ríos se felicita del ingreso en el partido democrático del exministro de Hacienda conservador don Juan Navarro Reverter...

Dice que a los demócratas no les mueven las impaciencias ni consi-

UNA SEÑORA

ofrece indicar gratuitamente a todos los que sufren debilidad general, neurastenia, postración, vértigos, anemia, palpitaciones, enfermedades nerviosas y atónicas, un remedio maravilloso que una casualidad le hizo conocer.

EMILIO ALVARADO

Médico-oculista de Valladolid Participa a los enfermos de los ojos que permanecerán en Logroño desde el 15 de febrero hasta el día 10 de marzo...

ABONOS

Para cosechar mucho y buen fruto, lo mismo en viñas que en olivares, usad los abonos de «LA VERDAD».

M. I. Ayuntamiento Constitucional de la Ciudad de Viana (Navarra)

El día 20, del corriente mes de febrero, a las 11 de la mañana, tendrá lugar en el Salón Consistorial, la subasta de la caza y pesca del Soto Galindo...

ANUNCIO

El Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad acordó abrir un concurso entre las empresas aseguradoras por los accidentes del trabajo que puedan ocurrir a los obreros del Municipio...

LOMBRIGIDA DE SEGURA

Remedio eficaz contra las lombrices Caja, 50 céntimos. Farmacias de los señores Fernández, en Portales, 74, y Gómez, plaza de la Verdura...

NODRIZAS

Hay una casada, de 22 años de edad, leche de dos meses, que desea criar en su casa a la de los padres de la criatura. Dirigirse a doña Elisa Pecina, en Briones.

Herrero y Riva

Table with financial data: BANQUEROS. Logroño. Cotización de la Bolsa del día 10. Interior al contado, Id. fin de mes, 5 por 100 amortizable, Banco de España, Tabacaleras, Cambio con París, Libras esterlinas, Oro en Argentina, Oro en Chile.

ELIXIR CALLOL medicamento de gusto agradable y de resultados tan rápidos y eficaces que el enfermo aumenta el apetito y las fuerzas casi siempre desde las primeras tomas.

ESTE NOTABLE MEDICAMENTO, RECOMENDADO POR MUCHOS MEDICOS DEL PAIS Y EXTRANJEROS, SE VENDEN EN LOGROÑO EN LA ACREDITADA FARMACIA DE YVUDA E HIJOS DE GOMEZ

Venta de árboles de chopo Er la villa de San Adrián, a tres kilómetros de la Estación de Calahorra, ha y de venta mil hermosos árboles de chopo propios para la construcción de edificios y para trabajo de carpintería.

Dependiente de barbería En el establecimiento de don Roque Huada, en Haro, hace falta uno que sepa cumplir con su obligación; de no ser así, inútil presentarse.

Se venden 76 cabezas lanares, de ellas 4 sementales, 15 menores y las demás con sus crías, en disposición de chullo. Dirigirse a D. Cleto Basarín, en Alesanco.

A LOS QUINTOS DE 1904 GRAN CENTRO DE REDENCIONES DEL SERVICIO MILITAR, establecido en Guadalupe desde el año 1850 bajo la dirección de don Antonio Boixaren y Claverd.

Agencia de vapores correos Y VAPORES RAPIDOS Seis salidas mensuales del puerto de Burdeos, dos del de Pasajes al de Montevideo y Buenos Aires...

Chargeurs Réunis El día 15 de febrero saldrá del puerto de Pasajes, directamente para Montevideo y Buenos Aires, el vapor Amiral Courbet y el día 20, de febrero para los mismos puertos el vapor Cordilleras.

Ayuntamiento de Oyón Por dimisión del que la desempeñaba, se halla vacante la plaza de Secretario del Ayuntamiento de esta villa, con el haber anual de 999 pesetas pagadas por trimestres repositos de los fondos municipales.

Se arrienda una corraliza con dos corrales; en jurisdicción de Lodosa, con verbas en el monte y en el regadío. Para informarse en casa de Justo Orús, en Lodosa.

Hotel Continental Montado como los mejores de su clase Alcalá, 36.-MADRID Patatas fritas a la Inglesa a 0'25 pesetas ración

DOMENECH POSFOGLICO-KOLA-LEICITINADO DOMENECH POSFOGLICO-KOLA-FERRUGINOSO DOMENECH Los señores médicos más eminentes de España...

Estreñimientos Uretrales

Uretritis-Prostatitis-Cistitis. Catarros de la Vejiga

Dr. A. Salvati Costanzi, Calle de la Diputación, 349.-Barcelona. Curación radical garantizada sin sondas, sin dolores, sin fúestas consecuencias con los confites Costanzi...

CENTRO GENERAL DE QUINTAS Manuel Castanera Esteban

350.000 pesetas de garantía en fincas. 20 REEMPLAZOS DE CONTRATACIÓN DE LA SUERTE DE SOLDADO. La casa que más redenciones y sustituciones ha hecho en toda España...

Oposiciones al Notariado ACADEMIA GENERAL DE DERECHO

Preparación por los profesores de esta Academia, bajo la dirección de don Primo Alvarez Cueva. Notario de Madrid, por oposición con el número uno.

CONTRABEXIS

Curación rápida de la TOS, BRONQUITIS, CATARRROS y demás afecciones bronquiales y pulmonares. Fórmula racional a base de TERPINOL, GUAYACOL, BROMOFORMO Y HEROINA.

NITRATOS, SUPERFOSFATOS y primeras materias para la preparación de abonos, dando instrucciones para que el labrador se los haga en su casa.

ABONOS MINERALES. Compuestos para toda clase de plantas. Todo bajo garantía de análisis A. Sáiz Miguel y C. MIRANDA DE EBRO

VALLS HERMANOS INGENIEROS CONSTRUCTORES

Talleres de fundición y construcción (fundados el año 1851) Campo Sagrado, 19 (Ensanche), Ronda de San Pablo, Barcelona. Premiadados con 25 medallas de oro, plata y grandes diplomas de honor...

ESTREÑIMIENTO y sus consecuencias, vahídos, dolores de cabeza, se curan con los Polvos Regularizadores de Rincón, premiados en la Exposición universal de Barcelona.

LA LOS QUINTOS PARA 1904!

Asociación Mutua de redenciones a metálico a prima fija. Calle Mayor, número 34 y Bordadores, número 2.-MADRID. Los mozos alistados para el próximo reemplazo pueden librarse del servicio militar...

Gesellschaft Fur Elektrische Industrie

Instalaciones eléctricas de alumbrado y transporte de fuerza a grandes distancias. CATÁLOGOS y presupuestos gratis.

Representaciones NACIONALES Y EXTRANJERAS se obtienen por el Repertorio del Comercio (Guía del Representante) Número gratis. - Pasaje Baños, letra D. - BARCELONA

Bicarbonato de sosa QUIMICAMENTE PURO en polvo y en pastillas comprimidas de TORRES MUÑOZ, SAN MARGOS, 11, FARMACIA, MADRID

SANATORIO QUIRÚRGICO DEL DOCTOR MADRAZO SANTANDER. Por satisfacer todas las exigencias que la moderna cirugía reclama, hállase este centro colocado a la cabeza de los demás de su índole.

VINO NOURRY. A la vez Depurativo y Fortificante. DEBILIDAD ANEMIA LINFATISMO y ENFERMEDADES del PECHO. Sustituye con ventaja a las Emulsiones y al Aceite de Hígado de Bacalao.

CAFÉ SUIZO MATOSSY Y COMP. HARO. Latas de café Puerto Rico clase superior tostado sin mezcla a 140 pesetas. El mismo se vende sin moler.

L' UNION. Comp. francesa de Seguros contra Incendios FUNDADA EN 1828. Reconocida en España por Real Orden y sometida a su legislación.

Aviso al público. El que desee comprar arnes, coche y carro baratísimos, que visite los talleres de Martín Ortega, así como también toda clase de monturas, maletas e impermeables sin competencia: construido a la vista del que lo desee.

BLANCARD. con Seguro de Hierro Indecible. la Agencia la Pobreza de la San. ro, la Opilacion, la Escrófula, etc.

SERVICIO de VAPORES para todos los puertos de América. Para Montevideo y Buenos Aires los días 14 y 23 de cada mes. Precio 150 francos.

Almacén de Maderas de Construcción Sierra mecánica a vapor. Venta de postes para Telégrafo y Electras.

LA INDUSTRIAL. Almacén de camas, muebles y otros artículos de Julián Ruiz Martz. Máquinas para coser.

Centro Barcelonés. QUINTAS Autorizado por la Ley de 30 de Junio de 1887. Domicilio social: Carmen, 33, 1.º.-Barcelona

ANUNCIOS DE FUNERALES Y ANIVERSARIOS. Se reciben para este periódico hasta las cinco de la mañana para la 3.ª página, y solo hasta la una de la madrugada los de las planas restantes, a los siguientes precios:

Table with columns: Tarifas, Suscriptores. 1.ª plana 37'50 pts. 30 pesetas. 3.ª 15 12 4.ª 8 8

LA INDUSTRIAL. Almacén de camas, muebles y otros artículos de Julián Ruiz Martz. Máquinas para coser.

Centro Barcelonés. QUINTAS Autorizado por la Ley de 30 de Junio de 1887. Domicilio social: Carmen, 33, 1.º.-Barcelona

MISS ROVEL POR Victor Cherbuliez. Una rubia como sus cabellos, la otra negra como sus ojos. Así hablaba hace un momento el príncipe Natti.

Meg se inclinó hacia él y le miró con aire de reproche. -Muy bien, señor tutor, -dijo con arrebatado. -Puesto que ese es su consejo, puesto que rehusa defenderme contra las tentaciones...

un hombre que se pareciera un poco al que tengo en la cabeza. El la interrumpió diciendo: -Me pide usted demasiado, señorita, pues esto ya traspasa mis poderes y mi competencia.

partió al galope. Raimundo la siguió algunos instantes con la mirada. Quedó algunos momentos paralizado y cuando comenzó a reflexionar sobre el carácter particular de aquella criatura, apareció por una travesía un ginetete caracolando y el príncipe Natti, quitándose el sombrero le gritó con un gracioso tono, salpicado de un poco de ironía.

discreta, -replicó el príncipe: -pero te juro que si no estuviese enamorado hasta la locura de tu bella ama, a tus pies sería donde depositaría mi corazón.